

小赤坎周边路段拟改造

学校门前三岔路口设置红绿灯对车辆进行限速

本报讯(记者张帆)御温泉至小赤坎村路段将进行升级改造,已争取到1.7亿元专项改造资金;小赤坎小学门前的三岔路口将安装红绿灯和限速摄像头,对经过学校门口的车辆进行限速。昨日,斗门镇政府有关负责人上线斗门电台928民生热线,回应听众关注的民生热点。

“温泉至小赤坎村这条路从村前经过,道路狭窄、车流量大而且没有路灯。听说政府准备对这条道路进行升级改造,想问一下什么时候开始动工?”昨天,村民周先

生致电斗门电台928民生热线,提出以上问题。

斗门镇镇委委员赵博文回应表示,御温泉至小赤坎村路段属于县道582的其中一段。该路段的升级改造今年被列入重点民生工程进行推进,并争取到1.7亿元专项改造资金。目前相关工程已经完成环评、临时用地报批等前期工作。“该路段升级改造涉及的22个生产队的村民已基本表决通过,预计本月可以入场施工。”

黄先生致电反映,斗门镇小赤坎小学门前的三岔路口,一到放学时间,人多车多

非常危险,希望政府能够治理改善该区域的交通环境。斗门镇副镇长叶淑仪回应表示,该路段由于地理位置原因,每到放学时间,都有不少接送孩子的家长将车停放在路两边,让原来并不宽敞的路段更加拥挤,存在不少安全隐患。目前,镇政府已针对该区域的交通隐患问题进行整治。“除了要求学校每天安排教师值班进行安全疏导外,交警部门在学校门口右侧道路,已经安装完毕一组红绿灯和限速摄像头,将于近期开通运行,以对经过学校门口的车辆进行限速。”

践行志愿守初心 挥洒青春担使命

斗门大赤坎村开展特色主题党日活动

本报讯(记者张帆)日前,斗门区斗门镇大赤坎村举办“践行志愿守初心·挥洒青春担使命”特色主题党日活动,活动以红色游戏闯关为方式,围绕以“强渡大渡河”“爬雪山过草地”和“四渡赤水”等红色文化为主题的6个游戏摊位进行。

活动中村民们积极参与,大学生志愿者一边当好比赛裁判,一面悉心讲解游戏规则,让大家一起传承“团结互助、百折不挠和克服困难”红军精神。现场充满欢快的笑声、振奋的加油声、兴奋的叫声,洋溢着亲切、和谐的气氛。

在《战地强甩》游戏中,村里的孩子们都拼命地抖动着小小的身躯,努力把盒子里的球甩到一颗不剩为止。经过一个多小时

的PK,参赛的村民都获得了志愿者们精心准备的小奖品。“这次开展的游戏丰富多彩,让我学到了不少知识。”二年级小学生小红开心地说。

本次活动由斗门区组织部和斗门镇政府指导,斗门镇大赤坎村党群服务中心主办,斗门区金谷社会服务中心承办,珠海市青年实践基地协办,旨在积极引导大赤坎村大学生深入了解家乡、鼓励他们积极参与家乡公益事业建设,努力营造良好的社会氛围。

据了解,大赤坎村党员大学生志愿服务小组共8人。“作为大学生党员志愿者,能够为家乡建设奉献出一份力量,倍感自豪。希望更多的大学生参与志愿服务活动,为村民服务。”一名大学生志愿者表示。

中秋期间珠海未发生自然灾害类突发事件

三天仅发生安全事故1宗

本报讯(记者苏振华)记者16日从珠海市应急管理局了解到,9月13日至15日三天假期,全市共发生生产安全事故1宗,未发生自然灾害类突发事件。

据该局宣传组负责人介绍,连日来,市应急管理局围绕“防风险 保平安 迎大庆”专项行动工作方案,对我市18个重点行业领域加强安全风险排查与辨识工作,全力防范化解重大安全风险;对重点企业、重点区域、重点环节、重点问题进行突击检查,进一步督促落实企业主体责任、地方党政领导责任和部门监管责任。8月以来

至中秋假期结束,全市各级各部门已检查生产经营单位6.95万家次,作出行政处罚1471次,罚款2584.2万元,责令停产停业企业319家,发现各类隐患和问题4.26万处,已完成整改3.76万处。

与此同时,市应急管理局还持续推进道路交通、危险化学品和烟花爆竹、旅游等领域专项整治行动,对我市各区(功能区)和20多个市直有关部门建立风险隐患台账,进行分类分级管理。在中秋节前开展的危险化学品隐患排查行动中,该局共出动检查人员66人次,检查危

险化学品企业26家,排查整治隐患338处。

为抓好中秋节日期间安全防范工作,市应急管理局加强值班值守,要求各区应急管理局(安监局)局长停止休假、不得离开珠海;确保全局三分之二人员留在珠海备勤,随时应对突发事件。

该局还利用网络、微信等方式向市民广泛宣传“中秋”等节假日安全生产、防汛防风 and 森林防火知识,并在山林景区入口、景点、登高点等重点部位设置规范性防火宣传牌或防火标志,增强市民的安全防范意识。

港昌社区居民代表大会通过新版《居民公约》

14句顺口溜吁做文明人

本报讯(记者宋爱华)“家庭和睦爱为首,尊老爱幼孝当先。多为他人来着想,团结友爱笑开颜。休息时间勿喧闹,左邻右舍心里安。”近日,拱北街道港昌社区召开居民代表大会,审议通过了2019年版《港昌社区居民公约》,新版居民公约被编成了一首朗朗上口的14句顺口溜,为居民提供了一个需要在日常生活中遵守的文明准则。

“一部好的居民公约是实现群众自治、创新社区治理的有效载体,我们这次修改旧版的居民公约秉承‘定得好、想得全、做得到’原则开展工作。”港昌社区负责人告诉记者。据介绍,港昌社区党委与议事代表等居民骨干一起,对2015年版的港昌社区居民公约内容进行了详细梳理,按照坚持党的领导、坚持合法合规、坚持发扬民主、坚持价值引领等修订要求,在一个月的时间里,通过召开座谈会、民情走访、公开征求修订意见等方式,充分

听取社区群众、街道驻点团队、社区公益律师、“两代表一委员”等方面的意见和建议,增添了家风建设、邻里文明、垃圾分类、拒绝黄赌毒、志愿服务、停放共享单车等全新的文明守则内容。

在当天的居民代表大会上,大家畅所欲言,共同对新版居民公约进行了逐字逐句的调整,最终形成了具有港昌社区特色的居民公约,并获得参会代表的全票通过。会上还推选产生了居民公约督导小组和居民公约督导员,负责对居民践行公约情况进行巡查、教育、劝导。此外,代表们还对今后居民公约的宣传、督导等提出了很多合理化建议。

“只有全民一起践行公约,才能让礼让友爱的社区文明深入人心。”会后居民代表刘鸿鹏律师表示,居民之间会因为一些小摩擦,而公约是居民心中的“一杆秤”,让大家互相监督有据可依。

蟊贼凌晨徒手攀上7楼行窃

民警14小时擒贼破案

本报讯(记者张帆 何进)中秋前夜,一蟊贼在斗门某小区徒手攀上7楼入室行窃。斗门警方接警后,凭借事主慌乱中的描述和嫌疑人在现场留下的“蛛丝马迹”,民警做出正确判断,并依托“智慧新警务”系统,成功追踪并锁定嫌疑人,案发14小时后迅速破案。

9月12日凌晨3时,斗门珠峰大道上某小区发生入室盗窃,报警人被吓得不轻。据住在7楼的女事主称:“迷糊中感觉到有人摸了几下我的右腿,睁开眼时发现一名穿短袖的男子往门外逃跑。我当即喊叫两名女室友,把房门反锁立即报警。”

民警接报后迅速赶到女事主家中,经过细致地现场勘查,民警发现,屋内所有门



犯罪嫌疑人指认现场。 本报记者 曾遥 摄

窗都是完好的,仅大厅公共洗手间的窗户被彻底打开。民警判断,嫌疑人很可能以攀爬楼外管道方式进到屋内图谋不轨。

斗门警方综合前期线索

锁定嫌疑人特征,并启动“智慧新警务”系统寻找嫌疑人的蛛丝马迹,并成功锁定嫌疑人。案发14个小时后,斗门警方将26岁的嫌疑人龙某飞擒获归案。

贪玩小男孩独自从广州乘坐动车到珠海

广铁员工帮助他和家人团圆

本报讯(记者陈新年)日前,一名身高不足1.2米的小男孩,下午放学后贪玩不回家,独自从广州坐广珠城际列车来到珠海,被广铁集团珠海站人员发现后,终于安全回到了父母身边。

当晚,城轨珠海站值班员刘珍正在做结束营业前的巡查工作,突然听到对讲机呼叫“值班员,B1检票口有个小孩孤单一人。”刘珍闻声赶紧过去,只见一个不到1.2米的小男孩,背着个书包,怯怯的站在检票口。

当刘珍了解到小男孩是独自从广州过来珠海后,赶紧把小孩带到候车室座椅上休息,

并通知车站派出所值班民警赵岳峰。

刘珍从小男孩书包里找到孩子父母的联系方式,并立即拨打了孩子母亲李女士的电话。

当李女士听说自己的孩子,在城轨珠海站时非常地吃惊。原来李女士夫妇俩发现孩子走失后,已经向当地派出所报警,现在正在派出所等候消息。

次日凌晨1时30分,李女士夫妇俩从广州驾车来到了珠海车站派出所。李女士说,很感谢城轨珠海站的工作人员及时发现孩子并联系他们,否则孩子如果出现什么意外,后果将不堪设想。